
houden met het initiatiefwetsvoorstel dat zij voorbereidt.
Anderen hebben er net als zij terecht op gewezen dat wij
niet te diep in de casuïstiek moeten duiken bij de
bespreking van een wetsvoorstel als dit. De criteria van
de wet moeten verder ook in die zin goed worden
toegepast dat er daadwerkelijk bescherming zal worden
gegeven aan de slachtoffers. Wij doen dit immers echt in
het belang van de slachtoffers. Ik ben blij dat ik
inmiddels ook de heer Pechtold heb overtuigd. Ik bedank
hem dan ook voor zijn steun voor het wetsvoorstel.

Het voorbeeld van mevrouw Van Toorenburg van de
groepsverkrachting vond ik zeer overtuigend. Iedereen
zal dat onderkennen. Het voorbeeld betreft de situatie dat
er meerdere verdachten zijn. Ook al kunnen er verschil-
len zijn in de aard van de verdenking per verdachte, het
is toch een overtuigend voorbeeld van de mogelijke
toepassing van de voorgestelde wettelijke regeling.

De heer Pechtold vroeg naar de AMvB. Deze wordt op
dit moment opgesteld. Het is namelijk de bedoeling om
het wetsvoorstel, mits het dit najaar in de Eerste Kamer
kan worden afgehandeld, per 1 januari in werking te
laten treden. Dat betekent dat de concept-AMvB vrij
vroeg in het najaar gereed moet zijn. De AMvB zal
verder, zoals toegezegd, naar de Kamer worden
gestuurd.

Wij zullen de komende tijd gebruiken voor de punten
die de heer Heerts onder de aandacht heeft gebracht. Hij
merkte terecht op dat een enkel ander punt ook aan de
orde is gesteld. Ik denk dan aan de relatie met de
sepotcodes. Uiteraard zal dit punt onder ogen worden
gezien door de procureurs-generaal bij de voorbereiding
van de toepassing van het wetsvoorstel. Ik zal ook de
vraag doorgeleiden of het punt van de sepotcodes
daarbij een rol kan of moet spelen. Ik ben het helemaal
eens met de heer Heerts dat het van belang is dat er
goede interne voorlichting wordt gegeven aan politie en
OM, met gebruikmaking van wat de procureurs-generaal
aan aanwijzingen willen meegeven voor een goede
toepassing van de regeling, steeds voor ogen houdend
dat er snel moet worden gehandeld, want dat is van
eminent belang met het oog op de bescherming van de
slachtoffers. Daarnaast is een goede voorlichting aan de
slachtoffers ook een belangrijk element. Parallel aan de
voorbereiding van de inwerkingtreding van de regeling
en de opstelling van de AMvB zullen wij ook daar alle
aandacht aan besteden.

De algemene beraadslaging wordt gesloten.

©

De voorzitter: Ik dank de minister voor de beantwoor-
ding van de vragen. Wij zullen volgende week
donderdagavond over het wetsvoorstel stemmen.

De vergadering wordt van 12.03 uur tot 13.15 uur
geschorst.

De voorzitter: Op de tafel van de griffier ligt een lijst
van ingekomen stukken. Op die lijst staan voorstellen
voor de behandeling van deze stukken. Als voor het
einde van de vergadering daartegen geen bezwaar is
gemaakt, neem ik aan dat hiermee wordt ingestemd.

Regeling van werkzaamheden

De voorzitter: Ik stel voor om de minister van Financiën
op dinsdag 16 september om 15.00 uur in de gelegen-
heid te stellen, de begroting voor 2009 aan te bieden.
Voorts stel ik voor om de algemene politieke beschou-
wingen te houden op woensdag 17 september, te
beginnen om 10.15 uur, en deze op donderdag 18 sep-
tember, eveneens om 10.15 uur, voort te zetten, zo nodig
tot na 23.00 uur.

Ik stel daarbij de volgende procedure voor. Op
woensdag 17 september begint de Kamer om 10.15 uur.
Daarbij wordt de gebruikelijke begrotingsvolgorde
gehanteerd. Deze termijn zal naar verwachting vóór de
avondpauze kunnen worden afgerond. Donderdag
18 september om 10.15 uur zal de minister-president
antwoorden. Daarna is er een tweede termijn voor de
indiening van moties en voor een nadere inbreng.

Ik stel voor om voor de eerste termijn de volgende
spreektijden te hanteren:
- voor de fracties van CDA en PvdA elk 35 minuten;
- voor de fracties van SP en VVD elk 30 minuten;
- voor de fracties van PVV, GroenLinks en ChristenUnie
elk 20 minuten;
- voor de fracties van D66, PvdD en SGP elk 15 minuten;
- voor mevrouw Verdonk 5 minuten.

Overeenkomstig de voorstellen van de voorzitter wordt
besloten.

De voorzitter: Op verzoek van de fractie van het CDA
benoem ik:
- in de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn
en Sport het lid Aasted Madsen-van Stiphout tot
plaatsvervangend lid in plaats van het lid Çörüz;
- in de vaste commissie voor Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties het lid Sterk tot lid in plaats van het
lid Haverkamp.

Ik deel aan de Kamer mee dat de vaste commissie
voor Verkeer en Waterstaat het lid Jager tot haar
voorzitter heeft gekozen.

Voorts deel ik mee dat een groot aantal stukken van de
stand der werkzaamheden zal worden afgevoerd.

(De bijzonderheden inzake de afgevoerde stukken zullen
worden opgenomen als bijlage in de Handelingen.)1

De voorzitter: Tot slot deel ik mee dat ingevolge artikel
69, tweede lid, van het Reglement van Orde de aange-
houden moties gedrukt onder de nummers 30176, nr.13,
en 28989, nrs. 71 en 72, zijn vervallen.

Het woord is aan mevrouw Van Toorenburg. Ik ben er zo
langzamerhand aan gewend dat de leden niet naar mij
luisteren. Ik verzoek de leden echter om wel te luisteren
naar hun collega.

Mevrouw Van Toorenburg (CDA): Voorzitter. De
afgelopen dagen heeft er een aantal berichten in de krant
gestaan over het inburgeringsfiasco in Amsterdam en de
oplossingsrichting die daar gekozen lijkt te worden. Deze
zint ons niet. Wij zouden graag een brief van het kabinet
ontvangen waarin het zijn visie hierop geeft. Daarbij
zouden wij ook de vragen beantwoord willen zien van
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collega Karabulut. Zij heeft hier eveneens vragen over
gesteld. Wij ontvangen de brief graag binnen een week.
Dan kunnen wij de reactie van het kabinet meenemen in
het komende debat.

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering wordt direct doorgezonden naar het kabinet.

Het woord is aan mevrouw Gesthuizen.

Mevrouw Gesthuizen (SP): Voorzitter. Ik wil u vragen
om het verslag van het algemeen overleg over vrije
prijsvorming in de ziekenhuiszorg op de agenda te
zetten.

De voorzitter: Wij zullen dit verslag toevoegen aan de
agenda van de week na de algemene politieke beschou-
wingen.

Het woord is aan de heer Teeven.

De heer Teeven (VVD): Voorzitter. Ik zou graag een brief
ontvangen van de ministers van Binnenlandse Zaken en
Koninkrijksrelaties en van Justitie over het beleid ten
aanzien van het vuurwapengebruik in rechtbanken en
ook in de Tweede Kamer. De terrorismedreiging is naar
’’substantieel’’ gegaan. Deze gevaarzetting bedreigt
volgens de AIVD ook de rechtsstaat. In sommige
rechtbanken dragen parketpolitieambtenaren een
vuurwapen, maar in veel andere rechtbanken niet. Hier in
de Tweede Kamer gebeurt dit af en toe wel en af en toe
niet.

De voorzitter: Het voorstel is duidelijk. Wij zullen het
stenogram doorgeleiden naar het kabinet.

Het woord is aan de heer Kalma.

De heer Kalma (PvdA): Voorzitter. Mede namens de
CDA-fractie verzoek ik om het VAO over het Burgerforum
Kiesstelsel op de agenda te zetten.

De voorzitter: Wij zullen dit toevoegen aan de agenda
van de week na de algemene politieke beschouwingen.

Het woord is aan de heer Roemer.

De heer Roemer (SP): Voorzitter. Ik zou graag een rappel
doen voor het beantwoorden van een viertal vragen,
waarvan de nummers bij de Griffie bekend zijn. Die
nummers staan ook op de lijst van onbeantwoorde
vragen. Al deze vragen zijn uit de maand juli. De
beantwoording is dus flink over de datum.

De voorzitter: Het stenogram van dit gedeelte van de
vergadering, met daarbij de onderwerpen zoals genoemd
op de lijst, zal worden doorgeleid naar het kabinet.

Het woord is aan de heer Fritsma.

De heer Fritsma (PVV): Voorzitter. Ik verzoek, het verslag
van het vanochtend gehouden AO over bijstand op de
agenda te zetten. Dit verzoek komt mede van de fracties
van de SP en GroenLinks.

De voorzitter: Als niemand daartegen bezwaar heeft,
zullen wij dit VAO toevoegen aan de agenda van de week
na de algemene politieke beschouwingen.

Het woord is aan de heer Graus.

De heer Graus (PVV): Voorzitter. Ik verzoek mede namens

de fractie van de SP, het verslag van het algemeen
overleg over de AID dat wij hedenochtend hebben
gehouden, op de agenda te plaatsen.

De heer Atsma (CDA): Voorzitter. Ik sluit mij hierbij aan,
met het verzoek om dit VAO op zeer korte termijn op de
agenda te zetten, vanwege de impact die dit onderwerp
in den lande heeft gehad en de discussie die het heeft
teweeggebracht.

De voorzitter: Ik doe mijn uiterste best om dit VAO zo
snel mogelijk op de agenda te plaatsen.

Ik deel mee dat het lid Verdonk zich heeft afgemeld
voor de stemmingen.

Aan de orde zijn de stemmingen over moties,
ingediend bij het debat over de rapportage van de
Europese Commissie inzake de voortgang van
Roemenië en Bulgarije, te weten:
- de motie-Ten Broeke/Van Bommel over het niet
opheffen van de binnengrenscontroles (23987, nr. 85);
- de motie-Van Bommel/Ten Broeke over gebruikmaking
van de vrijwaringsmaatregelen op het gebied van JBZ
(23987, nr. 86).

(Zie vergadering van 10 september 2008.)

De voorzitter: De motie-Ten Broeke/Van Bommel (23987,
nr. 85) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:

Motie

De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

van mening dat de door de Europese Commissie, de
Nederlandse regering en dit parlement geconstateerde
achterstand in zowel Roemenië als Bulgarije inzake
hervormingen van het rechtssysteem moet leiden tot
verdergaande maatregelen dan de bevriezing van
structuurfondsen;

voorts van mening dat de aanpak van corruptie en
georganiseerde misdaad nog onvoldoende resultaten
afwerpt en de gevolgen hiervan negatieve effecten
hebben op de orde en veiligheid in Schengenlanden,
waaronder Nederland;

verzoekt de regering, in elk geval geen stappen te
ondernemen om de binnengrenscontroles tussen beide
lidstaten en de andere Schengenlanden op te heffen
(luchthaven en landsgrenzen) zolang niet ten minste is
voldaan aan alle vereisten onder de benchmarks van het
CVM en dit standpunt actief in te nemen in de desbetref-
fende EU-overleggen en bijeenkomsten van de Raad van
Ministers,

en gaat over tot de orde van de dag.

Naar mij blijkt, wordt de indiening van deze gewijzigde
motie voldoende ondersteund.

Zij krijgt nr. 89 (23987).
Ik stel vast dat wij hierover nu kunnen stemmen.
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